

板樟山新增隧道工程昨动工

原有隧道通行暂时不受影响;工程预计2020年完工

本报讯(记者陈颖)记者昨从市公路局获悉,备受关注的板樟山新增隧道工程于22日正式动工。施工期间,原有隧道通行暂时不受影响。

据悉,连日来,建设施工单位抓紧进行用地范围构筑物 and 绿地迁移、围蔽等工作,做好了各项开工准备。22日上午,工程首先在隧道南

东侧的同心公园开展土地平整工作。据介绍,该场地将作为板樟山隧道新增隧道工程隧道南项目营地及渣土临时堆场使用。

根据施工方案,板樟山隧道新增隧道工程北起迎宾北路与人民西路交叉口,南至迎宾南路与九洲大道交叉口,新增隧道均长约1.2千米,南北侧接线道路约305

米,道路配套升级改造路段约1.1千米,设计时速60公里/小时。整个新增隧道工程建成以后,将打通香洲、拱北两个板块以及香洲往西部地区的交通瓶颈,板樟山隧道拥堵现状会得到有效缓解。工程预计2020年完工。

新增隧道建成后,将与板樟山既有隧道组成双向八车道,并在靠近锦绣柠溪小

区一侧设置独立慢行系统。作为我市首条慢行隧道,隧道内部将分别设置有自行车与行人专用道,市民可通过步行或骑行的方式,畅行在柠溪、新香洲和拱北之间。

建设单位表示,施工期间,板樟山隧道原有双向四车道将保持通行状态,后期会尽量减少封路,力求把影响降到最低。

第二批10位民间河长上岗

“世界水日”“中国水周”系列宣传活动启动



民间河长获颁聘书。
本报记者 雁行 摄

本报讯(记者陈翩翩)水是生命之源、生产之要、生态之基。22日,“世界水日”“中国水周”系列宣传活动启动仪式在市青少年妇女儿童活动中心广场举行。会上,副市长刘嘉文为第二批10位民间河长代表颁发聘书。

3月22日是第二十六届“世界水日”,3月22日至28日是第三十一届“中国水周”。联合国确定今年“世界水日”的宣传主题是“借自然之力,护绿水青山”,我国纪念今年“世界水日”和开展“中国水周”活动的宣传主题是“实施国家节水行动,建设节水型社会”。以纪念“世界水日”和开展“中国水周”活动为契机,市海洋农业和水务局与珠海水务环境控股集团有限公司携手组织开展纪念“世界水日”和“中国水周”系列公益宣传活动,促进全社会认识水、爱护水、保护水、珍惜水、节约水的良好氛围的形成。

近年来,我市水务部门以全面落实最严格水资源管理制度为核心,以水资源和水环境承载能力为约束,引导促进经济发展方式转变,以水环境治理和水生态修复提升河湖(库)水环境质量,以推进民生水利建设保障城乡水安全和对澳供水安全,以健全法律法规和体制机制创新构建水生态文明管理体系,以弘扬水乡文化与对澳供水文化及建设水文化载体传播水生态文明理念,实现水资源的可持续利用和水生态系统的良性循环,支撑经济社会和谐发展,提供水利基础支撑和生态安全保障。

今年我市“世界水日”“中国水周”系列宣传活动内容丰富,形式多样。由珠海水务环境控股集团有限公司策划组织的少年儿童主题绘画大赛活动已圆满落幕。活动共计征集绘画作品约2000份,在孩子们心中种下了环保的种子,并通过他们将节水、环保等意识传播到每一个家庭成员。

此外,作为此次系列宣传活动重头戏的现场公益咨询活动即将举行。届时,将邀请市水质监测中心有关专家到现场答疑解惑,提供免费水样检测服务,并通过现场小实验告诉大家珠海的水质情况。

善心为始,善行为终 爱心之城再谱新曲

黄女士带着新“心”昨日出院

□本报记者 刘联

“感谢李主任,感谢大家!”被无数人关心牵挂着,终于从死亡线上被救回来的黄女士昨天告别广东省中医院珠海医院心胸外科回家。一周以来,这位风湿性心脏病患者的生死牵动着无数珠海人的心。



金海岸中学的老师和家长看望回到家的黄女士。
本报记者 赵梓 摄

成功筹集“救命钱”

41岁的风湿性心脏病患者黄女士,3月13日入住广东省中医院珠海医院,在心脏两次停跳的情况下,该院心胸外科的李旭东主任将她从鬼门关抢救回来。但因贫穷,无法支付安装心脏起搏器的费用,她决定出院回家。

在她深陷痛苦之际,李旭东主任在医院的帮助下决定要救她的这颗“心”。3月14日珠海特区报《贫困病人心搏骤停在死亡线上挣扎,医生呼吁各界伸援手》刊出,立即引发全城关注。于是,一场关于爱的接力赛在这个城市“蔓延”开来。很多慈善组织和爱心人士看到报道后,纷纷向患者伸出了援手,短短一周,各方有钱出钱,有力出力,迅速为黄女士筹集款项。其中本报读者彭女士来到医院送上第一笔救命钱五万,3月14日晚上广东省中医院心脏大科主任、省内著名心内科专家陈秋雄专程赶赴珠海为黄女士进行手术。

恢复良好带新“心”回家

“款项共筹11万多元,费用基本打平,还差一万多,我会向医院再申请。”李旭东主任告诉记者,经过一周观察,各项参数满意,病人恢复非常好,期待安装上除颤心脏起搏器的黄女士开始新的生活。

昨天黄女士回到家中,让她意想不到的是一时间居然有客人到访,访客原来是她儿子所在的金海岸中学班主任覃伟陆老师还有家长委员

会的三位爱心家长。让黄女士大为感动的是,他们不仅在自己住院期间承担照顾黄女士儿子的重任,还将筹集到的1万多元送到她手上。

“我们班里梁炜茹妈妈和王培竹妈妈特别热心,他们第一时间在班里和年级里面发出了倡议,其中炜茹妈妈得知小波(黄女士儿子,化名)一人在家时,主动提出让孩子去她家里住,这段时间由她来照顾。因正值初二会考报名期间,炜

茹妈妈特别关心他的报名情况,担心他没人指导,怕他出错,又提出来帮助他报名并缴费,学校得知此事后非常重视,老师们纷纷带头捐款,同学们也主动找他聊天,让他不用太担心。”年轻的覃伟陆老师告诉记者,他了解到小波家的情况后,便告诉家委会成员,大家立即行动起来,给予黄女士一家力所能及的帮助,奉献着无私的爱和关怀,“有大家的关爱,希望黄女士安心养病,早日康复。”

—— 记者手记 ——

一个医生,一家医院;一个记者,一家报社,再到一个学校,一座城市。

从死亡线上挣扎回来的黄女士是多么的幸运,看起来简单的一台安装心脏起搏器的手术,差一点就让这个本

来完整的三口之家“阴阳两隔”。然而爱像阳光不仅驱散横亘在这个家庭头上的阴霾,更为这座城市再添暖色。从普通市民到医生,从记者到志愿者,每一点微光,汇成的就是光明。都说珠海是一座温暖的城市,在这里,我们能感受到人与人之间的

关怀。这种公共责任的自觉意识,便是这座城市的最温暖的人文底色!唯天下至诚,为能尽其性;能尽其性,则能尽人之性。心存一片至诚的珠海人善心为始,善行为终,为这座城市再谱一首爱心曲。本报记者 刘联